
ریاضی چهارم



ت اگر در صورت و مخرج کسری،همه ی عمل ها،ضرب باشد،میتوان صور:نکته
.را با مخرج ساده کرد

ه اگر در صورت یا مخرج،حداقل یک علامت جمع یا تفریق وجود داشت:توجه
به طور مثال نمیتوان .باشد،اجازه ی ساده کردن صورت با مخرج را نداریم

𝟔+𝟐صورت با مخرج کسر 

𝟑×𝟐
را ساده کرد زیرا در صورت کسر،علامت جمع

.وجود دارد
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ارا به اگر در صورت کسری،علامت جمع یا تفریق باشد،میتوانیم کسره:نکته
.یمبه این عمل،تفکیک کردن یا جداسازی میگوی.صورت جداگانه بنویسیم
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.مدر ضرب یک عدد در یک کسر،آن عدد را در صورت کسر ضرب می کنی:نکته

.قبل از ضرب،میتوان عدد را با مخرج کسر ساده کرد:توجه
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.در ضرب دوکسر،صورت را در صورت و مخرج را در مخرج ضرب میکنیم:نکته

.قبل از ضرب کردن،صورت را با مخرج ساده کنید:توجه

𝟏

𝟐
 =𝟏

𝟐
 ×𝟏

𝟏
 =𝟑

𝟒
 ×𝟐

𝟑
 =𝟔

𝟖
×𝟏𝟎

𝟏𝟓
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در این .رداستفاده ک« رسم شکل»برای حل بعضی از مسائل کسر،میتوان از :نکته

سئله،با روش،کل را به صورت یک مربع یا مستطیل در نظر گرفته و با توجه به م

.قسمت بندی مناسب،سوال را حل میکنیم
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هرگاه جای صورت و مخرج کسری را باهم عوض کنیم،به کسر به دست :نکته

𝟑به طور مثال معکوس  .آمده،معکوس آن کسر میگوییم

𝟒
𝟒می شود 

𝟑
.
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ا حاصل اگر کسری از عددی برابر با      باشد،آنگاه آن عدد برابر است ب:نکته

𝟐به طور مثال اگر .ضرب       در معکوس آن کسر

𝟑
باشد،آن 12عددی برابر با 

عدد برابر است 

𝟑= 18با 

𝟐
×12.
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طه هرگاه مجموع و اختلاف دو عدد را داشته باشیم،میتوانیم آن هارا از راب:نکته

:های زیر به دست آوریم

اختلاف+مجموع
𝟐

عدد بزرگتر= 

اختلاف−مجموع
𝟐

عدد کوچکتر= 
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=1عبارت در 
𝟔𝟒

+𝟐𝟏

𝟖𝟒
+𝟑𝟓

𝟕𝟎
به جای        عدد مناسب قرار دهید؟

1)14

2)16

3)18

4)20
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کدام عدد را قرار دهیم تا تساوی زیر برقرار باشد؟درون     

3=
𝟖

+
𝟖

+
𝟖

+
𝟖

1)3

2)4

3)6

4)8
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عبارت زیر داخل مربع کدام عدد را قرار دهیم تا تساوی برقرار شود؟در 

𝟔 +𝟐

𝟓
 =𝟒
𝟕

1)12

2)14

3)35

4)34
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اگر                    مساوی 
س×ب+آ
باشد،حاصل                کدام است؟س×ب−آ

1)4

2)𝟑𝟔

𝟐𝟒

3)15

4)𝟏𝟔

𝟏𝟓
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بیش ترین . انتخاب شده اند50تا 1و      دو عدد طبیعی متفاوت هستند که از بین اعداد 

+مقدار 

−
باشد؟می تواند چند 

1)100

2)99

3)50

4)49
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𝟏تا 18اختلاف 

𝟑
𝟏تا 10با 

𝟓
𝟏چندتا 

𝟒
؟می شود

1)18

2)16

3)12

4)8
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𝟐یک پله در شکل زیر ارتفاع 

𝟕
؟زیر چندسانتی متر استدورشکل دور تا .سانتی متر است5

1)𝟗

𝟏𝟒
97

2)𝟐𝟖

𝟏𝟎𝟎
79

3)𝟓
𝟕

105

4)𝟏𝟏𝟓

𝟕
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عبارت زیر کدام است؟حاصل 

(𝟏

𝟏𝟎𝟎
+1)×.....×(𝟏

𝟒
+1)×(𝟏

𝟑
+1)×(𝟏

𝟐
+1)

1)𝟏𝟎𝟏

𝟐

2)50

3)100

4)101
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𝟏او در مغازه ی اول .به خرید می رودعلی 

𝟑
𝟏مغازه دوم پولش را و در 

𝟑
باقی مانده پولش را خرج 

؟او در ابتدا چقدر پول داشته است.میماندباقی هزار تومان برایش 12و می کند 

1)36000

2)27000

3)30000

4)2700
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ات های نبتارا نصف آب . سارا نصف آنهارا برداشت. آب نبات را در کاسه ای ریخته بودیمچند 

ش سرانجام ش.رابرداشتپس از او زهرا نصف آب نبات های باقی مانده . باقی مانده را برداشت

؟از اول چند آب نبات در کاسه بوده است.آب نبات در ظرف باقی ماند

1)122)183)204)245)48



𝟏این شکل را کشیده است و میخواهد مربع های کوچک را طوری رنگ کند که امیر 

𝟑
آنها آبی 

؟او چند مربع را قرمز میکند.مربع ها هم قرمزبقیه باشند و نصف آنها زرد، و 

1)1

2)2

3)3

4)4

5)5



عدد اول چند بوده . برابر عدد اولیه میشود2تا اضافه کنیم،عدد حاصل 20به ثلث عددی اگر 

؟است

1)20

2)18

3)12

4)16
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برابر عدد اولیه مساوی 3واحد اضافه کنیم،حاصل جمع به دست آمده با 48به ثلث عددی اگر 

؟عدد اول کدام است.است

1)18

2)48

3)96

4)24
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